



诵古今诗词 品笔墨中国

## 龙口市举办首届中华诗词大会



赏中华诗词，寻文化基因，树民族自信，品生活之美。日前，由龙口市委宣传部、龙口市教育和体育局主办的“强国复兴有我”龙口市首届中华诗词大会暨国学小名士经典诵读活动竞赛决赛在龙口第一中学举行，来自龙口市各学校的36支代表队108位选手参加了决赛。

此次竞赛内容丰富多样，主要涵盖中华经典诗词、龙口诗词、文学典故等；竞赛形式多样，包括诗词接龙、文人文史、火眼金睛、词语配画、飞花令等，全面考验参赛选手们的诗词素养和应变能力。整个比赛过程，现场气氛紧张而热烈，每个环节的比拼都扣人心弦，激动人心。在必答题环节，每队三名参赛选手在规定时间里依次回答题目，选手们思维敏捷，对答如流，展现了扎实的传统文化功底；在抢答环节，选手们全神贯注，反应机敏，在主持人读完题目后的瞬间迅速按下抢答器，抢到答题权的同学饱含兴奋之情说出问题答案，没抢到答题权的同学不禁扼腕叹息；飞花令环节更是将比赛推向高潮，主持人现场抽签，含有“月”“花”“山”“雨”等字的诗句在选手们口中层出不穷，十几个回合的较量使赛况愈加激烈，现场响起一阵又一阵热烈的掌声。

场上，选手们斗志昂扬，丰富的诗词知识储备让整场比赛精彩不断，高潮迭起，将中华优秀传统文化的风韵诠释得淋漓尽致，为现场师生们带来了一场精美的诗词盛宴；台下的师生们沉醉于诗词的魅力，胜出的欢声、遗憾的叹息声、雷动的掌声，此起彼伏，交织成别样的旋律。



据悉，从4月起，在经过班级初选、年级笔试、共同体学校比赛的层层选拔之后，最终确定小学组和中学组共36支代表队进入龙口市总决赛，并在同年级决出冠亚军。从初赛一直到现在的决赛，我这一路受益颇多，认识了很多很厉害的小伙伴，感受到与同学一起竞争的乐趣，今后我会努力让自己做得更好，继续弘扬中国的传统文化。”小学组选手、新港路学校学生吴梓铭说。

一直以来，龙口市高度重视全民阅读和书香龙口建设，尤其是各学校，都开展了一系列传承中华传统美德、诵读国学经典的活动，把经典诵读作为推动学校内涵发展的重

要载体，让经典诵读与学生的习惯养成、人文素质培养有机结合，形成具有学校特色的显性标识和发展亮点。此次以“强国复兴有我”为主题的大赛开展，是龙口市深化全民阅读，推动书香龙口建设的生动实践。这场诗词大会不仅为广大青少年提供了一个展示才华和学习交流的平台，让人们感受到了中华诗词的无穷魅力，体会到了传统文化的深厚底蕴，同时也用诗词献礼伟大时代，让学生通过对国学经典的诵读，让优秀的中华传统文化和民族精神在学生心灵中产生“润物细无声”的作用，引导青少年践行社会主义核心价值观，做到“知行合一，学以致用”，助力书香龙口建设。

(王军华 赵军 石英)

音乐喷泉  
流光溢彩

入夏后，每到周六，龙口市人民公园的音乐喷泉表演就成为人们最为期待的景致之一。集音乐、灯光、水景于一体的喷泉表演，美轮美奂，为市民带来一场独特的视觉与听觉盛宴。

夜幕降临，华灯初上，众多市民和游客早早就聚集在喷泉周边期待着表演开始。随着音乐的响起，一道道水柱在灯光的映照下，如梦幻般拔地而起。随着音乐时快时慢，喷泉的造型不停变换，灯光的颜色也不断幻化，红、橙、黄、绿等各色灯光交相辉映，整个喷泉区域五彩缤纷，如同一个奇幻世界。现场观众被这五彩斑斓的喷泉美景深深吸引，不时发出阵阵惊叹和热烈的掌声。许多人纷纷拿出手机和相机，记录下这难忘的瞬间。

据悉，龙口市人民公园音乐喷泉于6月1日晚正式开启，将持续到国庆节，表演时间为每周六晚7:45至8:30，如遇雨天、大风、雷、雾等恶劣天气，喷泉暂停开放。在中高考期间，为给广大考生提供一个安静的学习、考试和休息环境，喷泉也关闭了表演。

龙口市人民公园是市民夏天主要的休闲娱乐场所之一，音乐喷泉的开启，为这里又增添一项浪漫闲适的娱乐项目，成为龙口市一大特色美景，丰富了市民和游客的夜间娱乐生活。晚风轻拂，欣赏一场流光溢彩的



音乐喷泉表演，感受着前所未有的唯美与城市的浪漫。市民朱晓坤表示，每年都期待这个音乐喷泉，今年的音乐喷泉非常漂亮，非常壮观，特意领着孩子来感受一下音乐喷泉的魅力。

今年的音乐喷泉，其设计和呈现都经过了精心筹备和编排，为市民和游客带来全新的体验和享受。前期，龙口市住建局组织运

营机构对喷泉的水泵电机、喷头、灯光等部件进行了全面检修和保养，及时修复和更换存在问题的设施，达到运行标准，让音乐喷泉表演达到最佳的展现效果。在今后常态化运行中，将继续加强对喷泉设施设备的检查、维修、保养，保证音乐喷泉运行良好，为广大市民游客提供舒适、优美的游园环境。

音乐喷泉点亮城市之光，美丽夜景让人

流连忘返。龙口市住建局特别提醒，为确保观赏效果，保障人身安全，请广大市民朋友在规定区域内文明观看，遵守公共秩序，注意游园安全，爱护各类公用设施；严禁在公园内摆摊设点；严禁携带宠物和骑行车辆入园；严禁在泉池边戏水打闹；观赏过程中请带好随身物品，陪护好自己的家人，照顾好老人和儿童。

(王军华 李楷 王速腾)

## 龙口市将信用体系与日常诊疗相结合推出激励政策

## “信易医”让诚信居民享更多就医福利

“没想到讲诚信到医院看病，还能享受这么好的待遇：住院不用交押金，直接就能住进病房。”近日，龙口市民孟女士到龙口市中医医院缴费窗口办理住院手续时，医院为她畅开“绿灯”。凭借自己优质的信用信息，孟女士享受了免住院押金的特殊诊疗服务。这是龙口市将信用体系与日常诊疗相结合，推出“信易医”激励政策的一个场景。

随着龙口市社会信用体系建设日趋完善，“信用名片”成为有价值的“通行证”。为了让守信践诺者享受多维度的信用红利，龙口市不断丰富“信易+”应用场景，引导行政单位、医疗机构、药店等实施“信易医”特色服务，营造优良就医信用环境，提升居民就医“获得感”。

件的诚信主体提供优质高效的“信易+”激励政策，谋取更多就医便利，为医院和患者之间搭起牢固的“信任桥梁”。

龙口市中医医院不仅开通诊疗绿色通道、免收住院押金、免交押金借轮椅和平车、出院手续容缺办理等信用诊疗服务，还结合中医特色，对守信市民推出免费代煎中药配送、免费中医非药物疗法、免费中医体质辨析、查体套餐优惠等特色信用诊疗服务；龙口市心理康复医院结合精神专科特色推出免费睡眠监测、免费心理咨询、团体心理CT打折优惠等激励措施，为诚信主体就医福利加码。

## 买药可享折扣价，守信得实惠

诊疗服务多，看病更方便

信用信息优良，购药能省钱。“诚实守信是咱们应该做的，还能得到政府的鼓励，真的很暖心。”龙口市民姜女士身患糖尿病需要长年用药，因为信用信息优良，她在该市定点药房购药，都可以享受8折优惠，每年

可节省药费1200余元，并且在部分药店每月还能享受免费测量血压、血糖等医疗服务。

龙口市从加强医保信用制度建设、构建守信激励机制入手，出台“信易+医保”激励政策，拓宽就医守信激励范围，扩大“守信受益圈”。拥有优质信用信息的居民，可凭借信用积分“龙信分”在当地几大医药连锁公司的134家门店享受药品销售8折优惠。真金白银的实惠，让优质信用信息更多地“变现”为社会民生福利。

## 推行承诺制，办事更快捷

“一窗通办”政务服务模式，对信用良好的守信个人开通绿色通道，为其提供专人代办医保服务；对基本医疗保险参保人员异地就医备案，以及医疗保险参保登记、缴费办理过程中的证明材料推行“容缺受理”机制，用承诺代替证明材料，对必要材料提供不全的，让其现场作出承诺，予以办理。2023年以来，共为90余名守信居民提供信用承诺、容缺受理和专人代办服务，真正做到“信用作担保，群众少跑路”。

(王军华 厉智敏 王贞贞)



市民在龙口市中医医院“信易医”便民服务窗口办手续。

龙口市举办“翰墨绘华章”庆“七一”书画作品展  
展现党的光辉历程伟大成就

翰墨书使命，丹青绘初心。由龙口市文广旅局、龙口市文联主办，龙口画院、龙口市美术家协会和书法家协会承办的“翰墨绘华章”庆“七一”书画作品展于6月28日在龙口画院开展，展览时间将持续到7月5日。

本次展览不仅为艺术家们提供一个展示才华、交流学习的平台，更为推动中华文化的传承与创新贡献力量。龙口市书画家的爱党爱国情怀和艺术风采，表达对党的无限热爱和崇高敬意。参展作品不仅具有较高的艺术价值，更蕴含了深厚的艺术价值，更蕴含了深厚的艺术价值。

文化内涵和时代意义。自开展以来，前来观展的群众络绎不绝。“看看优秀作品，感觉浑身充满了正能量，这一幅幅作品充分展现出人们对党对祖国的热爱之情。”一位绘画爱好者用手机不断拍摄着自己喜欢的作品。

此次展览不仅为艺术家们提供一个展示才华、交流学习的平台，更为推动中华文化的传承与创新贡献力量。龙口市书画家的爱党爱国情怀和艺术风采，表达对党的无限热爱和崇高敬意。参展作品不仅具有较高的艺术价值，更蕴含了深厚的艺术价值。

(王军华 郑锦芳)

龙口市不动产登记中心“互联网+不动产”惠企便民  
群众办事“一次都不用跑”

龙口市不动产登记中心以工作“突破提升年”为抓手，深入实施“高效办成一件事”，积极推动“互联网+不动产”惠企便民，打造“便民无推托、服务零距离”党建服务品牌。

“互联网+不动产+开发商”平台是烟台市自然资源和规划局立足省“一网通办”“为群众办实事”“办好一件事”等相关政务服务改革背景下，推出的一项便民利企举措。依托该平台，龙口市不动产登记中心拓展“一网通办”范围，联合多部门便利业务办结，持续提升不动产登记服务水平。为让群众享受更加贴心

细致的服务，他们还利用固定学习日参加平台使用培训会，切实提升党员干部服务能力。同时，党员模范先锋队主动联系企业，推广平台使用，常态化答疑解惑，收集企业意见建议，优化平台服务。

目前，龙口市使用“互联网+不动产+开发商”平台的开发企业共80家，做到正常经营的开发企业全覆盖，共使用该平台办结预告、增量房转移共45000余笔，极大便利了办事群众和开发企业，做到预告登记、增量房转移登记不进厅办理，实现群众业务办理“一次都不用跑”。(王军华 李凯 吕守正)

龙口市机关事务服务中心开展联合义诊活动  
为机关职工做好后勤保障

为持续推进健康机关建设，日前，龙口市机关事务服务中心联合龙口市中医医院，在龙口市行政中心开展“服务提升日”义诊活动。

活动现场人头攒动，秩序井然。龙口市中医医院内分泌科、针灸康复科、手足外科、肛肠科等科室的医疗专家，认真接待每一位就诊人员，细心询问身体状况，认真倾听健康诉求，耐心解答各种疾病问题。在进行了血压、血糖等常规健康项目检查后，专家们还针对每个人的健康状况给予个性化诊疗建议和一对一健康指导。

龙口市机关事务服务中心副主任张铭表示：“我们通过义诊，尽己所能真正为机关职工排忧解难，做好后勤保障的贴心人、勤务兵，把健康送到大家身边。”

近年来，龙口市机关事务服务中心始终坚持“优质服务在路上”，把服务满意度作为检验工作成效的标准，针对服务对象急难愁盼，积极整合各类资源。在健康服务中，每年邀请市内医院及医疗专家开展健康义诊，持续提升干部职工获得感、幸福感和满意度。

下一步，龙口市机关事务服务中心将持续加强与相关部门单位联动协同，常态化开展健康服务活动，为干部职工的健康保驾护航，为全市高质量发展贡献机关事务力量。

(王军华 冯建超)

龙口市高级技工学校与烟台国际合作公司签约  
推动职教国际人才培养

近日，龙口市高级技工学校与烟台国际合作股份有限公司合作签约，并举行了国际人才联合培养基地揭牌仪式。此次合作为学校搭建了国际交流平台，实现学校优质专业、特色专业与国际一流职业教育标准对接，进一步提升了学校职业教育发展国际化水平。

双方将就学生实习、实践、就业、专业建设、人才培养、师生留学进修等多方面开展项目合作，共同推进国际人才联合培养基地建设。通过合作，整合优势教育资源，打造国际人才培养新模式，让学生们能够接受到高质量的专

业教育，深入了解不同国家的文化和学术理念，培养跨文化交流与合作的能力，并提供出国留学精深规划和全链条服务，在为学生优质发展提供全新机会和更为广阔空间的同时，也为职业教育对外开放和高质量发展拓宽了思路和视野。

自2023年立项建设山东省高水平学校以来，龙口市高级技工学校围绕服务“一带一路”倡议，开展了积极的探索。国际人才联合培养基地的揭牌，是该校在山东省高水平中职校建设中作出的一项重要举措。

(王军华 丁忠宁 赵裕军)

龙口交警打造未成年人思想道德品牌  
警护万家 守望成长

今年以来，龙口市公安局交警大队立足品质公安建设，以构建“平安校园”为抓手，进一步构筑未成年人保护防线，提升龙口公安“警护万家 守望成长”未成年人思想道德品牌建设。

交警大队组建“交通安全宣传队”，每月深入到辖区各中小学校开展交通安全宣传教育，通过“沉浸式”体验活动，着力提升中小学生的交通安全法治意识。截至目前，到学校开展宣传教育50余场次；立足工作实际，认真分析研究校车安全监管难点、瓶颈，以学校责任人、教师、驾驶员、学生为重要人群，多层次、多角度开展宣传教育活动，组织开展校车安全应急演练。

处置演练，教育学生严格遵守交通安全法律法规，营造平安、畅通、有序的出行环境，筑就一条坚实的“平安上学路”；常态化落实护学制度，按照定人、定岗、定责原则，科学合理安排警力，对接送学生车辆通行路段进行巡逻管控，引导护送学生安全有序通过路口，疏导车流，全力站好“护学岗”，守护“平安路”，为师生出行安全保驾护航。

龙口市交警大队将以“开学季·关爱行”“关爱明天·普法先行”等活动为载体，积极探索新形势下未成年人交通安全宣传教育深度关爱工作，形成特色品牌体系，增强品牌的实效性和社会影响力。

(王军华 崔建斌 刘琳)